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A kuruc és labanc mentalitás idejét múlta. A magyar, ha meg akarja 
erősíteni nemzetközi helyzetét, nem fogyaszthatja önmaga energiáit, nem 
pártoskodik tehát és nem keresi az ellentéteket a részletkérdésekben, hanem 
elfelejti a részletkülönbségeket, a nemzeti célok felé néz, még pedig ma már 
nem optimista szemüvegen keresztül, hanem a reálpolitikus szemével.
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Batizíalva - Balázsfalva.
Balizfalva Szepesmegyében, a 

Magas-Tátra hótakart bérceinek lej­
tőjén, a 2464 m. magas batizfalvi 
Tátracsucs tövében, Balázsfalva a régi 
Erdélyben, Alsó Fehérvármegyében, 
a Kis- és Nagyküküllő folyóknak a 
Marosba ömlésénél fekszik; Batiz- 
falva a gerlachfalvi-lomniczi csúcs 
közelében ezerötszáz főnyi becsületes 
és jámbor tót és német lakójával 
pompás üdülőhely, Balázsfalva 2—3 
ezer főnyi, nagyobbára román lakó­
val, az erdélyi görög kaiholikus, 
román-egyház érseki székhelye pap­
növelő intézettel, Bazilrendü zárdá­
val, tanítóképzővel és főgimnázium­
mal s mint ilyen, a román népmű­
velésnek az erdélyi részeken egyik 
legerősebb vára, ahol 1754-ben már 
románnyelvü gimnázium létesült, oly 
időben tehát, amikor Havasalföldön, 
az akkori román fejedelemség terü­
letén még egyetlenegy elemi iskola 
sem működött, még kevésbé közép­
iskola. Balázsfalván történt az az ese­
mény, hogy a Bécs által fellázított olá­
hok 1848-ban tiltakozó gyűlést tartot­
tak Magyar- és Erdélyország egyesü­
lése és az 1848. évi magyar törvények 
életbeléptetése ellen. Másfélszáz esz­
tendeig Balázsfalva a román irreden­
tizmus, a szélső román politika szol­
gálatában állott s úgy látszik, a min­
denkori magyar kormányok elnézése 
s engedékenysége folytán háborítat­
lanul, mert végre is kitűzött céljaikat, 
Nagy-Romániátmeg tudták valósítani.

Ez a megszállott területen fekvő 
két egykori magyar község most 
belekerült a világpolitika forgatagába.

Batizfalván és környékén állítja 
fel Csehország azt a hadirepülőteret, 
melyet az orosz hadirepülők állandó 
szállásául és kiinduló pontjául épített 
Német-, Lengyel- és Magyarország 
ellen. A Magas-Tálra égfelé nyúló 
csúcsai jó kémlelő helyet ígérnek az 
orosz és cseh hadirepülők részére. 
A magában gyönge cseh hadirepülők­
höz itt, továbbá Ungváron és Mun­
kácson fognak csatlakozni a szovjet 
katonai repülők. Csehországnak már 
minden hajaszála égnek áll, a cseh 
lábszárak rezegnek, a cseh koponyák

izgulnak. Hitler ugyanis kemény 
ember. Követeli a csehországi néme­
tek részére az önkormányzatot. Ez 
veszedelmes helyzetet teremtene. 
Először azért, mert kicsi híján majd­
nem annyi a német lakosság Cseh­
országban, mint a cseh. Másodszor 
azért, mert ha ezt megadja, akkor 
mindjárt jönnek a kizsarolt, megcsalt 
és rabigába hajtott tótok, azután a 
szegénységbe döntött ru bének, a 
magyar és lengyel kisebbségek. Ha 
ez megtörténhetne, az árulás, ravasz­
ság és kapzsiság által úgynevezett 
cseh-szlovák köztársaság szétrob­
banna, kis játékait beszüntetné, hat 
milliónyi lakosságú kis országgá 
zsugorodna össze és többé nem szá­
míthatna a világhaialmak között. 
Hogy tehát ezt elkerülje, védőszövet­
séget kötött az orosz szovjettel. Az 
orosz ráállott a szövetségre és támo­
gatását fajtestvéreinek megígérte. 
Mindjárt 1000 hadirepülőgépei bocsá­
tott Csehország rendelkezésére Ezek­
nek építettek most repülőteret a 
Magas-Tálrában Batizfalván és kör­
nyékén. Ide fognak seregleni a többi 
orosz repüiőfioltához tartozó segít­
ségek is későbben. A csehek úgy 
gondolkoznak, hogy Szlovenszkó és 
a ru.hénföld úgy is lopott, rabolt 
terület, itt ha súlyosabb károk esné­
nek is a repülő támadások követ­
keztében, ezek a veszteségek nem 
lesznek olyan érzékenyek, mint ha 
Prágát, Brünnt, Olmülzöt, vagy Pü­
zent bombázzák A cseh kormány 
súlyos válságba került főleg azért is, 
mert a kisántántnak semmiféle segít­
ségére nem számíthat. Romániának 
mai hadereje nem támadásra, csak 
védekezésre való. Jugoszlávia az 
orosz szovjettel nem áll szóba se. 
Egyébként mindkét újonnan alakult 
államnak meg vannak a maguk belső 
bajai is. Elég lesz ezeket leküzdeniük, 
azokkal megbirkózniok. Másfelől az 
osztrákok és németek Mussolini 
közbelépésére egymással testvériesen 
kiegyeztek, igy ezen a fronton az 
Anschluss-kérdés megoldási nyervén, 
a helyzet liszlaképet mulat. Olaszor­
szág és Németország között a dip­

lomáciai viszony annyira megjavu't, 
hogy eilenök egy esetleges francia- 
orosz-csth háború csaknem lelt te - 
lenné válna. A franciák és olaszok 
között testvéries a viszony, de kenyér- 
törés esetén az olaszok is tudnák 
kötelességüket. Az angol nemzet 
tudvalevőleg az oroszszovjeííei egy­
általán nem rokonszenvez, igy ez 
oldalról sem lehet semmi kilátása 
Csehországnak a támogatásra nézve. 
Nem hisszük tehát, hogy a batizfalvi 
orosz hadirepülőtér egyelőre túlságos 
nagy veszedelmeknek legyen a ki­
forrása.

A cseh politikusok, ha vizs­
gálják az oroszok történelmi múltját, 
láthatják, hogy Oroszország a leg­
utóbbi száz év alatt minden számba- 
vehető nagy hadjáratát elveszhette. 
Igy a krimi háborút, a japán háborút, 
a világháborút. Olyan aeppei itoinr 
védszövetséget, amelyik most a leg­
súlyosabb lelki, erkölcsi, szeiiemi, 
bolsevik! bacillusokka! van megfer­
tőzve, legalább is nem észszerű. 
De mert szorul a kapca, a kény­
szerűség ráviszi. Oroszország a maga 
határain belül úgyszólván verhetetlen, 
de kívül nem képes magát tartani.

A bukaresti kormány Balázs­
iakéról Bukarestbe helyezi át a görög 
kaiholikus román érsekséget. Ezzel 
azt óhajtja elérni, hogy az erdélyi 
görög katholikusok egyházi és hatalmi 
befolyását, történelmi hivatáséi, szer-

vezettségét gyengítse, a görögkeleti 
román nemzeti egyház felsőbbségét, 
terjeszkedését, egyházi és szellemi 
befolyását erősítse. A görögkeleti 
vallás államvallás Romániában, a kél 
és félmilliónyi lelket számláló görög- 
katholikus egyház épen ez okból 
nem bizonyult olyan megbízhatónak 
a mai politikai berendezkedések 
közöli, mint erősebb versenytársa, a 
görögkeleti egyház. Hogy tehát abba 
efőbb-utóbb beolvasztható legyen, 
az idők folyamán elnémulhasson, 
megsemmisülhessen és nagyértékü 
egyházi jövedelmei s vagyona az 
ó-román haza fővárosába kerüljenek, 
ezt üdvösnek, hasznosnak és gyorsan 
végrehajtandónak Ítélték a román 
bölcsek. Az erdélyi románság ebből 
is láthatná, ha eszébe jutna, hogy a 
hajdani Nagy-Magyarország védelme 
alatt jooban ment dolguk, mint a 
mai dicsőséges románvilágban. Akkor 
még azért sem bántották őket, ha 
megtagadták a magyar állam fen- 
sőbbségét s a magyar nemzettel és 
törvényekkel nyíltan szembehelyez­
kedtek ; háborítatlanabb szabadságot 
élveztek akkor, mint ma, amikor a 
román jólét és megértés lassan-lassan 
a múlt emlékei között fog helyet 
foglalni és az újabb román politi­
kusok fekete, szürke, sárga cilinderei, 
feher kesztyűi és pomádés frizurái 
irányítják a szétomlásra megérett 
román állami szervezetet.

Gazdamozgalom 
újabb adósságrendezésért.
A különböző gazdaérdekeltsé­

gek. most, hogv nyilvánvalóvá válik 
rövidesen ezévi gazdálkodásunk ered­
ménye, ismételten megmozdulnak a 
gazdaadósságok további rendezése 
ügyében. A mostani megmozdulásuk­
nak mintegy bevezetője a dr. Mir­
bach Antal földbirtokosnak az Orszá­
gos Mezőgazdasági Kamara közgyű­
lésén elmondott beszéde volt. Dr. 
Mirbach Antal a Kamara közgyűlésén 
ugyanis egyrészről kifogásolta a gaz- 
darendeleteknek azt az általános 
vonását, hogy nem minden adós 
gazdára igazságosak a rendeletekben 
biztosított jogok, másodsorban pedig, 
hogy különböző birtokos rétegeket 
kizárnak az adósságrendezésből.

Mint ismeretes, a 14,000. számú 
gazdarendelet és azt követőíeg a 
10,000. számú gazdarendelet úgy 
intézkedik, hogy a bérlők, a vagyon- 
váltságból földhözjutottak, az O F. B. 
házhelyesek és az O. F. B birtoko­
sok már előre ki lettek kapcsolva. 
Ugyanakkor viszont a gazdaérdekelt­

ségeknek az az álláspontja, hogy 
generális adósságrendezést a gazdál­
kodóknak ilyen klasszifikálásával 
sikeresen iebonyolitani nem lehet.

Az említett rendeletek hiányos­
ságai ugyanis bizonyos esetekben 
sem a kincstárt, sem a magánhite­
lezőket nem akadályozzák meg az 
árverések foganatosításában Épen 
a rendeleiek hiányosságai miatt min­
den részletre kiterjedően a gazda­
adósságok rendezésére uj beadványt 
juttatnak el a gazdaérdekeltségek a 
kormányhoz és ebben ismételten 
összefoglalják a több éve hangoz­
tatott kívánságaikat. Ezek közé tar­
tozik a haszonbérlők adósságainak 
rendezése az igazságtalan kataszteri 
tiszta jövedelemhez igazodó kulcs 
megszüntetése olyképen, hogy a jelen­
legi merev szorzószámok helyett 
arányositot szorzószámokat alkalmaz­
zanak. A köz-, vagy magánszolgálat­
ban álló birtokosoknak adósvéde­
lembe való bevonása, a kezes-kérdés 
rendezése, a védettség újbóli meg-
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kérésének lehetősége, esetleg vissza­
menő hatállyal védettség feljegyez- 
tetés, az OFB földekhez juüatotlak- 
nak a védettek közé való bevonása

Továbbá azt is javasolni fogják 
hogy azokai az adósságkategőriákat, 
melyeket a mostani rendelkezésekbe 
nem vettek fel, ugyancsak kedvező 
kamatozás mellett az adósok rende­
letileg fizethessék vissza. Ezek közé 
tartoznak a be nem kebelezett adós­
ságok a FAKSz-kö'csönök, a zálog- 
leveles kölcsönök és sürgetik a gaz­
daérdekeltségek a magánegyezségi 
eljárás megalkotását is.

Közegészségül!; és közjóiét.
A magyar mezőkön folyó leg­

hatalmasabb és legnagyoob teljesít­
ményű munka, az aratás közben 
többszörösen hallatszollak oly hirek, 
hogy az aralómunkások munkatel­
jesítménye a régiekhez viszonyiiva 
lecsökkent. A magyar ember mindig 
valami áhiialos lelkesedéssel fogott 
hozzá az „élei“ letakarásának mun­
kájához. Ez a munka keményen 
próbára tette a szikár, inas izmokat, 
megsoványitolia a kasza forgatóját, 
de végigcsinálta hősies küzdelmét a 
Nap izzó sugaraival szemben, sok­
szor álmatlanul is.

Ma ezen ősi és ösztönös erő 
megroppanásáról hatihattunk, pedig 
a lelkesedéssel végzett munka sze­
retje ma is olt van a munkás 
karokban, de hiányzik belőle a jól- 
táplállság ereje. Itt is — ott is erő­
ink megfogyatkozásáról kel tudo­
mást vennünk. Betegségek tizedel­
nek, születések száma csökken, uj 
generációnk gyöngül — és mindez 
a gazdasági bajaink eredménye.

A közegészségügy fejlesztése
ma egyik országos piogramm. Igen
helyes és igen nagy szükség van a 
vidék egészségügyének fejlesztésére 
és emelésére Ezt célozza az uj 
közegészségügyi kormányintézkedés, 
melynek első állomása volt az 
egészségügy igazgatás, áiszervezésé- 
vel kapcsolatos uj tisztiorvosi kine­
vezések.

Az uj tervekhez uj emberek, 
magángyakorlatot nem folytató tiszti­
orvosok, kik igy függeiienebbüi, 
helyi és személyi befolyásoktól men­
tesen vehetik fel a küzdőmet népünk 
egészségéért

Bármily fontos azonban köz­
egészségügyünk, egymagában nem 
lesz elégséges népegészségügyünket 
a kívánatos nívóra emelni, ha gaz­
dasági bajainkon segítenünk nem 
sikerül. Minden bajaink gyökere ide 
vezethető vissza. A legfejleitebb és 
legkulturáltabb államoknak közálla­
potait is erősen visszavetette az álta­
lános közjóiét sülyedése Francia- 
országban a legutóbbi évben 38 
ezerre! csökken: a születések száma 
az előbbi évhez viszonyítva, a halá­
lozás pedig 25 ezerrel emelkedett.
A gazdasági válság öl évében száz­
ezer francia gyermekkel kevesebb 
születeti, mint normális években, a 
tüdővész halandóságuk pedig két­
szeresére emelkedeit, mint Angliában.

A mi közegészségügyünk is a 
gazdasági válság évei alatt' romlott 
le, ennek hatása alatt, sok pénz és 
sok munka kel! hozzá, mig a kívánt 
fejlettségi fokot elérjük, de ezen 
munkával egyidőben törekedni kell 
a közjóiét emelésére is, mer! egész­
séget fenntartani csak orvossággal 
nem lehelj kell hozzá kenyér is.

Uí I. tizedben Kossuih-u'ca
* 33. sz. alatt fekvő, 3 szobá­

ból, előszobából, konyhából, 2 kama­
rából, 2 melléképületből álló, tengeri 
góréval ellátott lakóház Értekezni 

lehet: a tulajdonossal ugyanott.

Felhívás a Tiszántúl 
magyar népéhez!

Irta : Sesztina-Nagybák ay Jenő
felsőházi tag,

a debreceni kereskedelmi -s iparkamara 
elnöke.

A debreceni vásárok évszázadok 
óta híresek!

Az u.ozag minden részéből, sőt 
az ország halárán túlról is Debre­
cenbe seregtettek az eladók és a 
vevők, hogy üzletet kössenek.

E hires debreceni vásároknak 
a mai időkben kiaiaku1! folytatása a 
Tiszántúli Ipari Vásár, amely Deb­
recenben augusztus 29-én délelőtt 
10 órakor nyílik meg és bezárul 
szeptember 8-án este 8 órakor.

Ezen az ipari vásáron elsősor­
ban rendkívül sok és érdekes a 
látnivaló.

Itt mutatja be a gyáripar, a 
kézmüvesipar a maga termelésének 
szépségé! és jóságát és a kereske­
delem minden ága, áruinak gazdag­
ságát.

A kiállítás, mint látnivaló is 
felejthetetlen, mert szebbnéi-szebb 
pavillonok és kiállítási bemutatók 
tárulnak a néző szeme e'é.

Az ipar és kereskedelem pavil­
onjain kívül a gytimö'cspavillon a 
magyar gyümölcsremekeket s a 
baromfi kiállítás pavi'lonja a szebb­
néi-szebb baromfi fajtákat mulatja be.

A Nagyerdő gyönyörű környe­
zetében a sok szép látnivalóba szinte 
belefárad az ember, mig végignézi 
a kiállítást.

A kiállítás és vásár rengeteg 
látnivalóin kívül Debrecen város szép­
sége, középületeinek gazdagsága, az 
ősz elején bűbájosán szép Nagyerdő, 
strandfürdő, a gyógyító hőforrások, 
az Egyetem, a Déri Muzeum s az 
egyéb középüleiek megtekintése a 
Tiszántúl magvar népe számára őrö­
met, lelki gazdagodást jelent.

A kiállításon nemcsak nézni, 
de vásárolni is lehet Minden rendű 
és rangú ember megveheti, amire 
szüksége van.

És mindezt augusztus 29— 
szeptember 8-ika közölt olcsón meg 
lehet csinálni, mert féláron lehet 
Debrecenbe utazni!

Készüljön fei tehát Tiszántúl 
magyar népe arra, hogy a Tiszánlul 
fővárosában, Debrecenben augusztus 
29—szeptember 8-ika között tartandó 
Ipari Vásárt megtekintse és meg­
szemlélje a szépüld, a haladó Deb­
recen városát.

Debrecen’ szeretettel várja falai 
közé a Tiszánlul népét!

Hogy hajtják végre 
az Alföld fásítását.

A kormánynak az Alföld fásí­
tására vonalkozó tervezetében a 
mezőgazdasági termelés sikerét és a 
káros szelek hatásának korlátozásit 
célzó fasorok és facsoportok létesí­
tésén kívül beerdősitésre túlnyomó 
részben gyenge termőerejü, futóho­
mokos, szikes, ártéri, vagy vadvizes 
oly területek vétetlek fel, amelyek 
mezőgazdaságilag eredményesen nem 
mtivelhelők. Az e célra előirányozott 
15'6 millió pengőt kitevő költség­
szükségletből a felhasználandó 740 
millió darab csemete és dugvány, 
továbbá mintegy 15 millió darab 
suháng teljesen díjtalan kiosztásával, 
továbbá a kijelölési és egyéb műszaki 
munkák vállalásával 10'4 millió 
pengő! az állam visel.

A 17 évre tervezett fásítási 
időtartam helyett a költségelőirány­
zatba felveit összeg megfelelő fel­
emelése révén a tervezet íiz év alalt 
lesz megvalósithaló. Az erdősítésre

szánt faanyagok 60 százalékát a 
gyorsnövésü akác és nyárfajták, 40 
százalékát pedig a lassan növő tölgy 
és fenyő fogja szolgáltatni. A tervbe 
vett uj erdősítések egész területe 
mintegy 220,000 kát. holdat tesz ki 
s e céíból kereken 1100 kát. holdnyi 
terület áll az államerdésze! kezelésé­
ben csemeiekerti művelés alatt.

......... II mum mu mu mi I •iiiiiiiiiimriiiniiiiiiiir-mmi'iimmirumi/y.
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ISZEMLÉLÖDÉSj
Gyógyfürdőnk látogatottsága 

egyre emelkedik. Ritka nap az, ami­
kor legalább 2000—2500 fürdőven­
dég ne jelentkezne Vanderbilt dol- 
lármiliiomos évtizedeken át hirdelie 
New-Yorkban: Az üzleti élet vére 
a reklám. A hajduszoboszlói gyógy­
fürdő éleiére az a legjobb reklám, 
amelyet hőforrásainak gyógyhalása 
nyújt. Kézről-kézre, szájról-szájra fu! 
gyógyfürdőnk jó hírneve, mert nem­
csak gyógyhatása ufólérheteiien, 
hanem berendezkedése is teljes mér­
tékben megfelel a legmodernebbegész- 
ségtigyi követelményeknek Emellett 
a fürdőigazgatóság az adottság kere­
tén belül gondoskodik minden oly 
kullurfeltétel teljesítéséről, mely a 
fürdővendégek kényelmét, szórako­
zását a lehetőségig kielégíti. Ha 
fürdővendégeink látogatása a jövő­
ben is igy fog emelkedni, egy pár 
éven belül a téli gyógyfürdő létesí­
tésének kérdése is önmagától foko­
zatosan megoldásra talál. Mindamel­
lett a jól bevezetett reklám sem 
maradhat számításon kivül. így lesz 
módunkban a közönség ama részé­
nek érdeklődéséi is megnyerni, akik 
szenvedő embertársaiktól a mi für­
dőnk csodálatos gyógyhalását nem 
halihalják.

* * **
Berlinben most folyik a 11 -ik 

olimpiai mérkőzés A szegénységre 
kárhoztatott, területétől, természeti 
kincseitől, életfeltételeitől megfosztott, 
kirabolt, szétdaraboif magyar nemzet 
sporlfiai is megjelentek ott és eddig 
három olimpiai világbajnoki címet 
szereztek. A 15—16 milliós kisanlant 
országok atlétái a kis magyar 
nemzet ulán következnek De még 
eddig csak egy cseh lelt világbajnok, 
születésére nézve azonban az is 
német. A festi ügyesség és épség 
pedig együtt járna a szellemi képes­
ségek fejlődésével. Falánk étvágyú 
megnyomoritőink 18 év a'alt még 
nem tudtak jóllakni, nálok a testi 
szervezet ezideig még csak a gyomor 
és kapcsolatos részeinek kielégítésén 
fáradozik. Nekik még sokáig kell 
lakmározni. mig a testi és szellemi 
épség diadalához elérkezhetek

* *
*

Balogh Sándor, a hajdúnánási 
illetőségű hilvesgyilkos a debreceni 
kir. törvényszék vizsgálóbírójától 
szabadlábra helyezést kért. Kérelmét 
azzal indokolta meg, hogy ezután 
fokozottabb erővel akar dolgozni 
ama hat kiskorú gyermekéért, akik­
nek jó lelkű, fedhetlen életű, szorgal­
mas, dolgos, rendszereid édes anyjál 
minden lelkifurdalás nélkül legyilkolta. 
Abban a feltevésben kérte a szabad­
lábra helyezést, hátha meg tudná 
annyira nyerni a vizsgálóbíró és a 
vádtanács kegyes elnézését, hogy őt 
kibocsássák börtönéből. A (örvény 
megfontoltan cselekvő őrei azonban 
nem tartanak ott, hogy gyilkosokat 
bocsássanak szabadlábra azelőtt, 
mielőtt a rájok szabandó büntetést’ 
mely könnyen lehel halálos Ítélet is' 
el nem szenvedik. Természetesen 
elutasították a vakmerő kérelmei.

* *
*

Erős verseny fejlődött ki a 
szobaárak körül a gyógyfürdő-telep

környékén. Egyesek igen felhajtották 
az árakat. Ennek eredménye |ei| 
aztán, hogy a fürdővendégek leszál 
litoilák kényelmi igényeiket s arra ä 
pár hétre, amíg gyógyfürdőnkön 
tartózkodnak, szerényebb, olcsóbb- 
rendü szobákat bérelnek. A mosta­
nában keletkezett penziók és lakás­
otthonok egy része természetesen 
drága szobáival üresen áll. Régi 
példabeszéd: „Lassan érünk mesz- 
szire !“ A fürdővendégek pénztárcái­
nak is van halára. Jobb az állandó 
kevesebb, de biztosabb jövedelem 
mini a ritka holló. ’

Megtért lettemben nincs gyűlölet.
Nem mondhatom meg, hogy honnan jöttem 
Ki vagyok s mi van mögöttem.

De a ti bűneitekért is én szenvedek 
A könnyek utjain a legmesszebb megyek.
Velem jönnek a nagy lelki gondok 
Támogatás nélkül bolyongok.
De ajkam panaszra soh se nyílik,
Szent titkom elviszem a sírig.
A Krisztussal egy tálból mártok 
Én mindent, de mindent megbocsájtok

Segítőn — simogatva adok kezet,
Megtöri lelkemben nincs gyűlölet.

Tar Margit.

HÍREK.
— A református templomban

ma délelőtt 9 órakor Fehér János 
segédlelkész, délután 3 órakor Loós 
András IV-ed éves hilfanhailgaló 
prédikál.

— Gömbös Gyula miniszter- 
elnök betegségéből teljesen felépül!, 
egy hél óla Téténvben pihen, holnap 
délelőtt hivatali teendőinek vezetésé! 
átveszi.

— Dr. Márton Gábor polgár- 
mester a Miskolcon tartott Magyar 
Városok Országos Szövetsége kong­
resszusáról hétfőn este hazaérkezett. 
A polgármester részivel! a Göröm- 
böly-Tapolcza strandfürdői és a lilla­
füredi csoporlos kirándulásokon s 
módjában volt ott tapasztalatokat 
szerezni.

— Hajduvármegye iörvény- 
hatósági kisgyülése aug. 10-én dél­
előtt fél 11 órakor Debrecenben a 
vármegyei székházban Rásó István 
alispán elnöklete alalt ülést tart. A 
tárgysorozat 15 ponija közül Hajdú­
szoboszlóról egyetlen lényegtelenebb. 
Csendó József és társai járdaépítési 
hozzájárulási ügye szerepel.

— Augusztus 25-től kezdve 
lehet Debrecenbe féláron utazni.
Debrecenben augusztus 29-én nyílik 
meg a Tiszántúli Ipari Vásár. Tiszán­
túli Ipari Vásáron a magyar gyár­
ipar, kézmüvesipar és a kereskede­
lem igen jelentős számban vesz 
részt. A kiállítás egységes keretében 
lesz nagyszabású gyümölcs- és 
baromfi-kiállítás, irodaracionalizáiási 
kiállítás, légvédelmi kiállítás. A 
Tiszántúli Ipari Vásár iránt az egész 
országban, de különösen a Tiszán­
túl élénk érdeklődés mutatkozik, 
meri a Tiszántúl a folyó évben jó 
termés volt, igy a mezőgazdák köré­
ben is érdeklődés mutatkozik az 
őszelejei vásár iránt. A vásárigazol­
ványok ára Debrecentől 100 km-ig 
1'20 P, Deb.v'entől 100 —200 km-ig 
1"50 P és 200 km-en felüli távol­
ságban 2 °. /, vásárigazolványok
kaphalók a menetjegyirodákban, a 
Tiszántúl minden ipariestüteténél és 
a kiállítás megbizottainál.

BEthiEn-utcoa.^813"^;;::
kamara és spájzból álló lakás szep­
tember 1-re haszonbérbe kiadó.

Értekezni lehet: a helyszínen.

1936. auguszlus 9.
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1936. augusztus 9. Független Hajdúság 3. oldat
— Az időközi tisztujitást

érlesüiésünk szerint Rásó István 
alispán Hajdúszoboszlón aug. 16-án, 
vasárnap délelőtt tartja meg.

— A Pusztaangyalházán léte­
sítendő ref. tanyai iskola ügyében 
nemrégiben helyszíni szemlét tartott 
a kir. tanfelügyelő. A szemle minden 
pontjában igazolta a kérvényezők 
által beterjesztett adatokat. É szerint 
52 lakható tanyában találtak iskola- 
köteles gyermekeket. Másnap a déli 
Tilalmason tartott a kir. tanfelügyeld 
helyszíni szemlét s úgy találta, hogy 
egy tanyai iskola felállítása itt is 
nélkülözhetetlen. A vallás- és köz­
oktatásügyi minisztérium a kir. tan­
felügyelői jelentések beérkezése után 
fog dönteni a tanyai iskolák építke­
zési ügyében

— Elhunyt járásbiróségi 
irodatiszt. Hunyadi László hajdu- 
szoboszlói kir. járásbirósági iroda- 
ászt hosszas szenvedések után 47 
éves korában meghalt. Temetése, 
melyen a kir. járásbíróság tisztviselői, 
élükön dr Kocsis Árpád kir. járás- 
biró, h elnökkel is résztvettek. álta­
lános részvét mellett aug 8-án dél­
után ment végbe. A megboldogult 
felett a gyászháznál tartott gyász- 
szertartáson Fehér János segédlelkész, 
a sírnál pedig Bernjén Ferenc lelkész 
mondottak gyászimákat. Özvegye és 
három gyermeke gyászolja.

— Már kaphatók a féláru 
utazásra jogosító igazolványok, 
a Tiszántúli Ipari Vásárra. A 
Tiszántúli Ipari Vásár Debrecenben 
augusztus 29-én kezdődik A vásár­
igazolványok már augusztus 25-től 
kezdve féláru utazásra jogosítanak 
Debrecenbe. Az igazolványok kap­
hatók a Menetjegyirodákban, a meg­
bízott ipartestületeknéi, a Tiszámul 
olt, ahol Menetjegyiroda és Ipar- 
testület nincs, a községi elöljárósá­
goknál Szükség esetén a kereske­
delmi és iparkamarához kell fordulni 
Debrecenben. Az igazolvány egyúttal 
belépőjegy a kiállítás megtekintésére. 
Az igazolványok ára Debrecentől 
100 km-es távolságban 120 P Deb­
recentől 100—200 km-es távolság­
ban l-50 P. 200 km-en felüli távol­
ságban 2 — P.

— Öntöző bemutató Ceglé­
den. Az Alföld legnagyobb problé­
mája az öntözés kérdése. Szélsőséges 
alföldi időjárás évről-évre nagy káro­
kat okoz a magyar mezőgazdaságban. 
Ezl akarja kiküszöbölni az öntözés. 
A magyar Öntözési Tudományos 
Társulat rendezésében Cegléden kerül 
először bemutatásra az Alföld öntö­
zésének különböző megoldása. A 
szakelőadásokkal larkiloft bemutatót 
aug. 30 és szept. 6-án tartják meg 
a Ceglédi Ndpok alkalmával, az ottani 
európai hírű Unghváry kertészetben. 
Mindkét nap filléres gyorsok és 50 
százalékos menetdijkedvezmény. Min­
denkit, gazdát, gyümölcstermelőt egy­
aránt érdeklő probléma bemutatása 
iránt országszerte nagy az érdeklődés

— Anyakönyvi hírek. 
Házasság-kihirdetések: K. Kovács 
Mihály és Barbócz Juliánná, Juhász 
Imre és Tólh Erzsébet. Házasságot 
kötöttek: Braun Izidor és Grósz 
Hermina. Születések: Bállá Gábor 
leánya Etelka Halálozások: Brummer 
János 63 éves, Szabó Róza 11 hóna­
pos, özv. Lakatos Andrásné — Far­
kas Mária — 63 éves, Zagyva Imre 
75 éves, Herceg Lidia 56 éves. Ko­
vács Károly 75 éves, Kovács Etelka 
3 hónapos, Császi János 41 éves, 
Hunyadi László 47 éves.

fl Madarász-utcában
alkalmas 800 négyszögöl villatetek eladó. 
Értekezhetni: Nagy. Ferenccel, Debrecen, 

István-malom.

a hőforrás 
közelében, 
építkezésre

— A városi adópánztári 
ellenőri állásra meghirdetet! pályá­
zat tegnap délben járt le. A pályázók 
közül vitéz B Nagy József alszám- 
vevőnek és Kovács Gyula városi 
adótisztnek vannak nagyobbszámu 
támogatói.

— A Futura részére szállí­
tott búza átvételi árát a kormány 
13 P 75 fillérben állapította meg. 
Helybeli gazdáink panasszal fordultak 
dr Márton Gábor polgármesterhez, 
hogy a kormányrendeletben előíróit 
kövezetvám, mérlegelési és zsákolási 
költségeken kívül a megbízóit cég 
10—20 filléres külön költséget is 
számított fel métermázsánkéni. Dr. 
Márton Gábor polgármester a Futura 
debreceni főbizományosa toján azon­
nal intézkedett, hogy jövőben olyan 
költségek, melyek a kormányrendelet­
ben nem foglaltainak, egyáltalán nem 
számi'hatók fel, illetőleg nem von­
hatók te.

— A spanyol belforradalom
váltakozó szerencsével folyik; hol a 
jobboldali felkelők, hol a kormány- 
támogató vörösek vannak előnyben. 
Néhány nap óta a felkelő sereghez az 
Észak-Afrikai Spanyol Marokkóból 
több ezer főnyi erősítés érkezeit. 
Madrid főváros körül a gyűrű egyre 
szükül. A jövő héten nagyobb harc­
téri események várhatók. A felkelő 
csapatok vezére Franco tábornok 
egy hét óta Sevillában tartja főpa­
rancsnoki hadiszáliását. Az elmúlt 
héten újból igen sok katonatisztet, 
köztisztviselőt, vagyonosabb polgári, 
katholikus papol, nőket és gyerme­
keket gyilkoltak le a vörösek

— A dohányjövedék aTiszán- 
tuli Ipari Vásáron. Az augusztus 
29-én Debrecenben megnyíló Ipari 
Vásáron a dohányjövedék részfvesz. 
A dohánygyártmányokat gyönyörű 
vitrinekben fogják kiállítani, ezenkívül 
a dohányiövedék kiállítja az összes 
növényvédelmi készítményeit és egy 
szenzációs újdonságot, a dohány­
magból sajtolt olajat. Nagy őrömet 
kelteti a Tiszántúl dohányosai köré­
ben az, hogy a dohányjövedék a 
Tiszántúli Ipari Vásár alkalmából 
egy külön cigarettát hoz forgalomba, 
sárga dobozban, kék csíkkal: „Deb­
recen“ név alatt. A cigarettán arany- 
nyomással rajfa lesz a város címere, 
vagy a debreceni Nagytemplom raiza 
A doboz peremén „Külön töltés“ 
„TIKÁV“ feliratok lesznek. Bizonyos, 
hogy a Tiszántúli Ipari Vásáron nagy 
kelendősége lesz ezeknek a dohány­
fajtáknak.

— Szeptembertől megkezdi 
az OTI az öregségi járulékok 
fizetését. Az öregség, rokkantság 
özvegység és árvaság biztosításáról 
szóló törvény érteimében az OTI ez 
év szeptember havában megkezdi az 
öregségi járulékok fizetését. A törvény 
alapján öregségi járulékra azok tart­
hatnak igényt, akik 65 -ik életévüket 
már betöltötték és 400 héten keresz­
tül állottak biztosított munkaviszony­
ban. Ha valaki 1929 január 1-e óta 
megszakítás nélkül dolgozott és 65 
éves már elmúlt, igényt tarthat az 
öregségi járulékokra, melyeket az 
OTI azonnal folyósít. Külön orvosi 
vizsgálat az öregségi járulék folyó­
sítása miatt nem szükséges. Mind­
azok, akik az öregségi járulékokra 
igényt tartanak, ezt jelentsék be az 
OTI-hoz. A bejelentésnél részletesen 
közölni kell a személyi adatokat s 
csatolni kell a születési anyakönyvi 
kivonatol________________

9 BánomliBrí
szögöl sző!ő és gyümölcsös jutányos 
áron eladó. Pajta is van rajta Érte­
kezni lehet Márton József tulajdonos­

sal Szilfákalja 34. sz. alatt.

— Külföldiek vizumdij ked­
vezménye az augusztus 29, szep­
tember 8-íka közötti Tiszántúli 
Ipari Vásárra Az augusztus 29-én 
Debrecenben megnyíló Tiszántúli 
Ipari Vásár részére a m kir. külügy­
minisztérium auguszlus 27-tól kezdve 
engedélyezte azt, hogy vizűm nélkül 
léphetnek be szeptember 8-ig az 
ország területére. A vízumot Deb­
recenben utólagosan kapják meg 
250 pengős póídij ellenében. A 
vizűm három havi tartózkodásra 
jogosít. Az osztrák és cseh államva­
sutak a Debrecenbe utazóknak 33 
százalékos menetdij kedvezményt 
engedélyeztek, a magyar vasunkon 
a féláru utazásra jogosító kedvez­
ményen kivül még az a kedvez­
ményük is megvan a külföldieknek, 
hogy Debrecenből az ország minden 
részébe 33 százalékos kedvezmény­
nyel ulazhainak.

— Az iparfelügyeiet reformja. 
Azok az intézkedések, amelyek az 
uto;só hetekben a legkisebb munka­
bérek és leghosszabb munkaidő 
megállapítása tekintetében történtek, 
szükségessé telték egy megfelelő 
ellenőrző szervezetnek a kiépi'éséi. 
Ezt az ellenőrző jellegű tevékenysé­
get az iparügyi minisztérium az 
iparfelügyelőkre kívánja bízni, akik­
nek létszámát ennek következtében 
szaporítani kelt. Ezzel a tétszámsza- 
poriíással egyidejűleg az iparügyi 
minisztérium az iparfelügyelői szol­
gálatot főleg abban az irányban 
megreformálni kívánja,- hogy az 
iparfelügyeiet minél erősebben kap­
csolódjék bele a munkásvédelmi 
feladatok ellátásába és mentesittessék 
mai adminiszirativ munkáinak nagy 
részétől, hogy igy minél több ideje 
maradjon az üzemek és műhelyek 
ellenőrzésére.

— A Délibáb olimpiája. A
berlini olimpiáról feltűnően érdekes 
képeket közöl a Délibáb uj száma, 
amely ICO oldal terjedelemben és 
gazdag tartalommal jelent meg Remek 
rádióműsorokat, egyfeivonásos szín­
darabot, pompás színházi beszámo­
lókat, filmrovatot, novellákat és több 
mint száz képet közöl a kitűnő szín­
házi képeslap A Délibáb egy száma 
20 fillér.

— Lótenyésztőknek nélkü­
lözhetetlen. A Tiszántu'i Mezőgaz­
dasági Kamara kiadásában most 
jeleni meg Kismányai Micsky Imre 
méneskari alezredes, a debreceni 
méntelep parancsnokának „Tervgaz­
dálkodás az országos lótenyésztés­
ben“ című hézagpótló szakkönyve. 
A most megjelent szakkönyv részle­
tesen foglalkozik az ország lótenyész­
tésének fejlesztési lehetőségeivel, a 
közigazgatás idevonaskozó elősegítő 
munkásságával, a külföldi lóvásárok 
lebonyolításának kérdésével, magá­
ban foglalja továbbá a csikónevelés 
ismertetését és a csikó-íornakerfek 
megépítéséhez szükséges adatokat és 
alaprajzokat. Ezen szakkönyv a egri 
főkáptalan Szentmargiíspuszla kör­
nyéki uradalma ménesének irányítá­
sára és nevelésére vonatkozó utasítás 
közlésén kivül még más fontos szak­
irányú dolgot is kimerítően tárgyat. 
A 100 nyomatott oldalra terjedő 
nagyon csinos kiállítású szakmunka 
tekintettel arra, hogy a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara kiadásában 
jelent meg, olcsó áron szerezhető be, 
még pedig darabonként 2 P-ért a 
kamara címén, Debrecen, Hunyadi-u. 
5. sz. alatt.

— A pesti vendég címen iit Bene­
dek Rózsi vidám nyári leányregényt a 
Magyar Lányoknak. Tutsek Anna népszerű 
ifjúsági lapjának uj száma Székely Tibor 
és Szelei Ferenc elbeszéléseit hozza. A 
sok érdekesség mellett kiemeljük az ottho­
nunk melléklet szép horgolt diszleritőmin- 
táját, magyar párnáját és ügyes nyelv­
leckéjét.

A kábái ut mentén
27 holdas tanyás fö d haszonbérbe 

kiadó. Bocskay-uica 18.

Ugyanott
2 erős méhcsalád idei anyával, kellő 
mézkészlellel, nagy keretű kaptárban 

eladó.

— Tilos a dohányzás a 
gyógyszertárakban. A belügy­
miniszter az elmúlt hetekben ren­
delkezést adott ki, amely szerint a 
gyógyszertárakban megtiltják a 
dohányzást. A rendelet kiadásának 
az az oka, hogy a gyógyszertárak­
ban számtalan olyan gyógyszer van, 
amely a dohányfüsfszagot átveszi és 
sokáig megtartja. Ezt kívánja kikü­
szöbölni az uj rendelet.

— Védekezés a légitámadás
ellen. Mi csak óvatossággal véde­
kezhetünk és erre kell már most jó 
előre elkészülnünk, mert támadást 
bevárni biztos pusztulást jelent. A 
cseh 9C0, román 8C0, szerb 850 
gépről képes egyszerre 230 tonna 
súlyú bombákat lezuditani. 50—100 
— 150—200—500 kgr. súlyú bom­
bákban, amelyek sok házat romba- 
dönlhelnek és elég nagy körzetben 
mérgeznek. A külföld rengeteget 
áldoz a légvédelemre. Franciaország 
1931—32-ben 734 millió pengő 
értéket köbölt e célra. Hogy milyen 
különbség van a támadás hatása közt, 
ha nincs védelem vagy ha van véde­
lem, azt élénken illusztrálja a követ­
kező számadat: 1916-ban 18C0
bomba 450 halottal és 1350 sebe­
sültet, mig 1918-ban 8000 bomba 
csak 240 halottat és 960 sebesülést 
okozott, vagyis a védekezés kifejlő­
dése folytán a halottak száma 25 
százalékról 3 százalékra és a sebe­
sülések 75 százalékról 12 százalékra 
szállottak le, ugyanezt mutatja, hogy 
a készületien Londonban 57 gép és 
57 Zeppelin megölt 857 embert és 
megsebesített 2050-et, mig a véde­
kezésre felkészült. Párisban 483 gép 
megölt 237-et és megsebesített 539-et. 
Nyilvánvaló tehát, hogy a védekezés 
megszervezése feltétlenül nagy ment­
ség a támadások ellen. A légivédel­
met tehát azonnal meg kell szervezni 
mindenütt. Az ellen-tégilámadás a 
katonaság dolga. A harcnélküli véde­
kezés azonban a társadalomé. A 
megszervezés dolga katonai parancs­
nokság alatt egyöntetüieg történik, 
úgy azonban, hogy kiterjed a leg­
utolsó tanyára is.

— A debreceni egyetemi 
Tisza István internátusba s a
Horthy Miklösné leánykollégiumba 
az 1936—37. lanév első felére szóló 
felvételre és a mensa academical 
kedvezményekre a pályázatot kiírták. 
Bővebb felvilágosítás szerezhető a 
Diákjóléti Bizottság irodájában, (Deb­
recen, egyeiemi központi épület).

— Állami soffőr-tanfolyam
nyílik meg augusztus 31-én, este fél 
7 órakor a m. kir. technológiai és 
anyagvizsgáló intézetben (Budapest, 
Vili., József-körul 6). Bővebb felvi­
lágosítás, beírás naponta d. e. 10 — 12 
óra között az igazgatósági irodában.

URANIA
Vasárnap 6 és fél 9, hétfon fél 9 órakor:
Nagy Kató ez évi egyetlen hangosfilmje:

A hazaáruló.
Azonkívül: SZÉpSÉgkiráll/nŐ (bohózat).

Hihetetlen furcsaságok és 
Magyar viiághiradó.
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— Az állattenyésztés leg­
újabb kisérleiezáséve! a magyar és 
maremantte szarvasmat ha keresztezést" 
kísérletével foglalkozik s ezzel kap­
csolatod:! külön tárgyalja az egyedi 
etetés jelentőségé*, annak célszerű 
kérész ülvifelél a iehenészelekben a 
„Mezőgazdaság” iegujabb száma 
Ismerteti még az állatgyógyászatban 
az immunitás alapfogalmait, a kitűnő 
export lehetőségekkel bíró vörös­
hagyma szántóföldi kísérleteit, a gyü­
mölcs vitamintartalmát stb. A dúsan 
illusztrált szaklapból a Mezőgazda­
ság kiadóhivatala Budapest, Főid- 
mivelésügyi Minisztérium, dijíalanul 
kti'd e lapra való hivatkozással egy 
alkalommal muíaiványszámo1.

— Rendelet az állatok meg­
jelöléséről. A kormány szabályozta 
a szarvasmarhák, borjuk, lovak, csi­
kók, juhok és bárányok tüzes vassal, 
vagy más módon vaió megjelölésé'. 
A rendelet kimondja, hogy felnőtt, 
vagy növendék szarvasmarhát, vagy 
borjúi csak a fején, az elülső lábak 
felső szárán, a szarván és a csülkén, 
lovat vagy csikót c>ak a fején, a 
nyaknak a fej felé eső felén és a 
patáján, juho! pedig csak a szarván 
szabad tüzes vassal bélyegezni. 
Bárányt tilos tüzes vassal bélyegezni. 
Ugyancsak tilos juhot vagy bárányI 
gyapjas testrészén kátránnyal, szu­
rokkal, vagy oiajfesté Kel megjelölni.

— Daloskönyvet ad ki a 
honvédelmi minisztérium. A hon­
védelmi minisztérium illetékes osz­
tálya össze akarja gyűjteni a magyar 
katonadalokat, harcinótákat, induló­
kat és a iegjobb népdalokat, hogy 
azokat daloskönyv alakjában nem­
csak a honvédségben belül, hanem, 
a társadalom minél szélesebb réte­
geiben terjessze és közismertté tegye. 
A minisztérium terve megvalósításá­
hoz az Országos Vitézi Szék segít­
ségéi is kérte és az Országos Vitézi 
Szék most a vitézekhez fordult, hogy 
segítsenek a magyar kaioncdalok es 
népdalok összegyűjtésében.

— Pályázati hirdetmény. A Huber­
tus Országos Magyar Vadászati Védegylet 
a szolgálatukat híven teljesítő és a szol­
gálatait közben vadorzóktól megsérült vad­
őröket, vagy szolgálatuk teljesítése közben 
vadorzók golyójától meghalt vadőrök csa­
ládjait 50—50 pengő jutalomban, illetve 
segélyben részesíti és elismerés jeléül 
Hubertus érmet kaphatnak. Az egyesület 
folyó évben 5 darab érmet és 5C0 pengő 
segélyt kivan kiosztani. Pályázatok az £0 
pengő segélyre azonnal benyújtandók, ha 
az eset bármikor történt, az érem pályá­
zatok a múlt év folyamán teljesített szol­
gálatért, legkésőbb 1936 szeptember hó 
1-ig, a Hubertus O. M. V. V. pénztári 
hivatalába (Budapest, Vili., József-körut 
63. 1. 10.) küldendők be. A pályázathoz 
melléklendő a főszolgabírói hivatal, vagy 
a csendőrség igazolása (községi elöljáróság 
igazolása nem elegendő) és az esemény 
rövid leírása. A pályázaton minden Magyar- 
országon szolgálatot teljesítő vadőr részt 
vehet, elsősorban azonban a Hubeitus 
O. M. V. V. tagjainak vadőrei vétetnek 
figyelembe.

— Fekete bárányok városa.
Ez a címe annak a rendkívül érdekes 
képekkel illusztrált cikknek, amely 
Tolnai Világlapja uj számában jelent 
meg. A legkiválóbb magyar irók 
novelláin kívül számtalan pompás 
cikket, remek olimpiai képeket és 
nagyszerű folytatásos regényt talál 
az olvasó a legnépszerűbb magyar 
képeslapban. Tolnai Világlapja°egv 
száma 20 fillér.

— A Színházi Élet az olimpiászon.
A Színházi Elet fotoriportert küldött a ber­
lini olimpiászra. Gyenes János fotoriporter 
a Színházi Életnek erre a számára küldte 
első képeit, amelyek megelevenilik a lap 
hasábjain az olimpiász eseményeit. Közli 
természetesen már a lap az uj világbajno­
kok fényképeit is. Mas érdekességek a 
Jzinnázi Eietbol: Irving Berlin, a világhírű 
slágerkomponista pesti találkozása a magyar 
zeneszerzőkkel. A sok érdekességen kívül 
irodalmi rovat, gyermeklap, kotta- és kézi- 
munkameiiékiet és 64. oldalas rádióműsor 
Jí‘!n m^g a Színházi Életben, melynek ára 
60 fillér. Előfizetési dij negyedévre 6 50 P,

SZÍNHÁZ.

Horromay István Fzin'órsulala 
kedvező körülmények közölt foiyialja 
előadásait. Két esicn azonban az 
esőzések miau nem Itheiell azokat 
megtartani. Ez arra a helyes állás­
pontra fogia vezetni Homonnay direk­
tort, hogy a jövő nyári szezonra a 
színkör befedéséről is gondoskodjék.

Vasárnap, aug. 2-án Kabos 
Gyuia, az országos nevű művésznek 
vendégfelléptével kerüli zsúfolásig 
meglelt nézőtér élőit színre „Egy 
csók és más semmi“ cimü vígjáték. 
Kabos kacagtató humora, művészi 
játéka végtelenül kedves estet szerzett 
a közönségnek, mely nem győzött 
betelni a komikus nagyszerű alakí­
tásával, páratíanu kedves, komikus 
jeleneieivek A derűs hangulatú néző­
tér 700 főnyi közönsége hosszantartó 
ünneplésben, meleg lapsokban hódolt 
Kabos Gyula művészeiének Jóleső 
örömmel jegyezhetjük fe! hogy a 
hal gatóság sorai között szép szám­
mal ott láthattuk Kaba, Hajduszová! 
és több környékbeli községünk intel­
ligenciáját is.

Aug. 3-án lei! ház előtt került 
színre a „Nápolyi kaland“ Kabos 
Gyulával és Szabó László vendég­
szereplésével. Kabos Emét csillog­
tatta ragyogó művészi humorát. Szabó 
László egyre izmosodó, fejlődő sze­
repkört produkált igen szép sikerrel. 
Úgy Kabos Gyű ál, mint Szabó Lacii 
a közönség hosszas, meleg lapsok­
ban részesítette, lit meg kell jegyez­
nünk, hogy a színtársulat tagjai 
elismerésre méltó művészettel tem­
peramentumosán alkalmazkodtak 
mindkét színmű előadásánál a ven­
dégszereplőkhöz.

Aug 4-én a „Viktória” került 
színre. Aug. 5-én az esőzés miatt 
nem vo'l előadás. Aug 6-án a 
„120-a? tempó”, aug. 7-én „Csárdás”, 
aug. 8-án a „Vadvirág” kerültek elő­
adásra. Különösebben ki kell emel­
nünk játékaik finomságáért, talpra­
esettségéért, művészi felfogásáért a 
közönség kedvenceit: Kovács Mari­
kát, Arany Katót, Ercsey Barnát, 
Horváth F. Ferencet és a sok zajos 
sikert arató Kató János táncos­
komikust.

Ma délután 6 órakor közkívá­
natra újból szinrekerü : „Egy csók. . 
és más semmi, cs'e fél 9 órakor 
Jávor Pál a Nemzeti Színház kitűnő 
tagjának vendégszereplése mellett a 
„Tanítónő”. Aug. 10-én „Mosoly 
országa”, aug 11-én „Bál a Savoy- 
banM jönnek serra.

* „Pesti Napló Könyvek“ 
augusztust uj kötete. Az Est-lapok
kiadásában megjelenő nagysikerű 
kedvezményes könyvsoro a», a „Pesti 
Napló Könyvek” augusztus 1-én 
hozza ki uj kötetét, amely a soro­
zatban a 11-ik lesz Az uj kölet a 
magyar irodalom közelmúltjának nagy 
hatodait szólaltai ja meg s time : 
„Halottak, akik élnek”. Tömörkény, 
Petelei, Homok, Thury Zoltán, Lövik 
Károly, Ambrus Zoltán, Csáth Géza, 
Kaffka Margit és a két Cholnokv 
stb. legszebb elbeszéléseit s novel­
láit gyűjti csokorba ez a könyv, 
amely a kegyeletnek áldoz, de egy­
ben gyönyörűséget szerez az igazi 
irodalom barátainak a szétszórt 
gyöngyszemek összegyűjtésével. A 
közelmúlt magyar elbeszélő művé­
szeiének tükrét nyújtja át a ki adó- 
vállalat a Pesti Nap'ó Könyvek 
olvasóinak és bizonyos, hogy az uj 
kötet Az Est-lapok nagy táborában 
osztatlan sikert fog ara'ni. Az augusz­
tus elsején megjelenő uj kötetet a 
Pesti Napló, Az Est és Magyarország 
előfizetői és olvasói 1 pengős ked­
vez ményesáronkapják meg.

A püspökladányi kir jbiróság,
mint telekkönyvi hatóság.

2716-1936 ik szám

árverés! hirdetmény-kivonat.
Dr. Biranyay Samu végrehaj- 

taiónak Karács Gábor (nős volt Berde 
Zsófiával) végrehajtást szenvedő eilen 
indított végrehajtási ügyében a telek­
könyvi hatóság a végrehajtató kérelme 
következtében nz 1881 LX. t -c 144 
146 és 147 §§. érleimében elren­
delte a végirhajlási árverési 28 P 
tőkekövetelés, ennek 1935 évi 
november hó 2. napjától járó 5°/0 
kamata és az árverési kérvényért 
ezúttal megállapított 9 P 16 f. költ­
ség behajlása végett a püspökladányi 
kir járásbíróság területén levő, Püs­
pökladány községben fekvő s a 
püspökladányi 4628. sz. betétben 
Karacs Gábor (nős volt Berde 
Zsófiával) nevén álló

1. A I, 1-2. sor, 3912-1., 
4986-1. hrsz. a. foglalt 467 + 1099 
négyszögöl területű Bogár-dülő és 
Érszigel-dülőbeü szántóra 473 P,

2 A t 1 sor, 3911. hrsz a. 
foglalt, 1472 négyszögöl területű 
Bogár-dülőbeti szántóra 667 P,

3. A + 2 sor, 3667—3. hrsz. a. 
foglalt 1200 négyszögöl lerüle'ü 
Kávás-ut féle dülőbeli szántóra 750 P,

4. A II, 1—2 sor, 1680—1 . 
1680-2 hrsz a foglalt 66 f 113 
négyszögöl területű behelekbeli kerlre 
és 1491. öisz. Atfila-u. 43 sz. a 
ház és udvarra 426 P kikiáltási árban

az 1—2 alalti ingatlanokon 
C. 3. sorsz alatt az 1225—925 Iksz. 
végzéssel özv Karacs Károlyné javára 
bekebelezett haszonélvezeti jog 
érintetlenül hagyásával.

A telekkönyvi hatóság az árve­
résnek hivatalos helyiségében (Kossuth 
Lajos-utca 30. sz., földszint 2. ajtó) 
megtartására 1936. évi augusztus 
hó 31. napjának délelőtt 9 óráját 
tűzi ki és az árverési feltételeket az 
1881. LX. l.-c. 150. §-a alapján a 
kővetkezőkben állapítja meg :

1. Az árverés alá eső ingatla­
nok közül a 4 alattit a kikiáltási ár 
felénél, a többit annak kétharmadá­
nál alacsonyabb áron eladni nem 
lehet. (1908. XLI t-c. 26 §.)

Az árverelni szándékozók köte­
lesek bánalpénzül a kikiáltási ár 
10%-ál készpénzben, vagy az 1881: 
LX. l.-c 42. §-ában meghatározott 
árfolyammal számított óvadékképes 
értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, 
vagy a bánatpénznek előieges bírói 
letétbe helyezéséről kiállítóit bírói 
elismervényt a kiküldöttnek átadni 
és az árverési feltételeket aláírni 
(188! : LX. t.-c. 147., 150., 170 §§ : 
1908: XL l.-c. 21 §)

Az. aki az ingatlanért a kikiál­
tási árnál magasabb ígéretet tett, ha 
többet ígérni senki sem akar, köte­
les nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az 
általa igérl ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni. (1908: XLI. t.-c 25 §.)

Püspökladány, 1936. évi április 
hő 20. napján.

Dr. Széles István sk. kir. jbiró.
A kiadmány hiteléül:

Szabó, kiadó.

Ebből a macskapörből — szé­
dületesen bonyodalmas intrikák és 
elképesztő epizódok során — izgal­
mas bűnügy tesz. úgyhogy mire 
főtárgyalásra keiül, már két gyilkos­
ság tettesét keresi a törvény. Perrv 
Mason és hűséges detekiiv-barátja, 
Paul Drake, lázasan nyomoznak de 
sokáig minden eredmény nélkül. Sam 
Laxier és Frank Oaf'ey — a rejtélyes 
körülmények közt házában szénné 
égett Peter Laxier örökösei — mikor 
egyre szükebbre szorul a valódi tet­
tes nyaka körül a hurok, kölcsönö­
sen egymást gyanúsítják a nagybácsi 
házának felgyujtásával.

A nyomozás során meggyilkol­
ják Ashton házmestert, majd Miss 
Edith DeVoet is — az öreg Peter 
Lax'er ápolónőjét — s az ápolónő 
meggyilkolásával Douglas Keenel 
vádolják: az örökségből kitagadott 
Winifred Laxter vőlegényét. A bol­
dogtalan leányt Perry Mason, termé­
szetesen, szintén pártfogásába veszi 
és vállalja Douglas védőiméi, mert 
meg van győződve a fiú árlai'ansá- 
gáról.

A Pdi!adisnal< ezt a Pengős 
Regényét Hadházy E'emér fordította, 
átmentve az angol eredetinek sajáto­
san zamatos értékeit.

Kölcsön adnék kellő biztosíték 
mellett 2.000 

pengői. Cim a kiadóhivatalban.

Szeptemberre S“°" rZ:
kiadók. Isonzó-ulca 7.

Tudomány és irodalom.
* A házmester macskájának 

esete, irta: E S. Gardner. Fordí­
totta : Hadházy Elemér. Perry Mason
— ezúttal kivételesen—nem embert, 
hanem pompás perzsa macskát véd 
A macska Ashton házmesteré, akit
— illetőleg amelyet — Sím Laxier 
nem akar meglőni a házban, ahol
— a végrendelkező nagybácsi akara­
tának megfelelően — Ashtont köleles 
meglarlani házmesleri állásában.

Nyomatott Kovács Kálmán „Bocskay'-kCnyvmyomdíjiban, Hajdúszoboszlón 1936—

Ut 26 méter hosszú vasrács 
I sirkerilés, teljesen jó álla­
potban. Katona István Debrecen, 

Szappanos-utca 22.

— Szellemi fogyatékosok
számára uj intézetet nyit meg ősszel 
az Országos Reformálus Szeretet- 
szövetség Tiszafüreden, ahol erre a 
célra egy tágas kúriát szerzett meg, 
melyhez öl hod park és gyümölcsös 
tartozik. Az intézetet a szakkövetel­
ményeknek megfelelően gyógypeda- 
gus vezeti s a munkál kellő számú 
ápolószemélyzet látja el. Felvétetnek 
hat éven felüli csökkeni szellemi 
képességű gyermekek s felnőttek, 
akik állapotukhoz képest helyeztetnek 
el a különböző kórhelyíségekben. A 
dijak az igények szerint, de nagyon 
mérsékelten vannak megállapítva. III. 
osztályú betegek közös, nagyobb 
teremben napi 80 fillért, 11. osziá- 
lyuak kisebb (4—6 ágyas) szobák­
ban napi P50 P, I. osztályúak napi 
2 50 P-t fizetnek 3—4—5-szöri étke­
zéssel, 2-3-4 tál étellel. Az inté­
zetbe nem vételnek fel ön- és köz- 
veszélyes, vagy járványos ragadós 
betegségben szenvedő egyének. A 
felvétel orvosi vizsgálat alapján tör­
ténik. Az intézetnek módjában van 
egyeseket külön szobában, külön 
ápolóval, minden külön kivánalom 
teljesítése mellett helyezni el s szol­
gálni ki. Gyengefelfogásu gyermekek 
kaphatnak külön lanilót (női). A 
külön igényesek egyezség szerint 
vétetnek fel. Kőzületek (egyház, köz­
ség, stb.) kérhetik szegény tagjaik­
nak még mérsékeltebb dij fizetése 
mellett, kivételes esetekben ingyenes 
felvételét. A 80 személyre létesült 
intézel egyelőre 25 személlyel nyílik 
meg. Tudakozódások, jelentkezések 
az Orsz. Ref. Szeretelszövelség ügy­
vezető igazgatójához (Kiss Ferenc 
ny. egyetemi tanár, Debrecen, Kollé­
gium) intézendők Ez intézel létesíté­
sével a Szeretelszövelség oly hiányon 
segi', amely társadalmunknak rég 
orvoslást váró nyílt sebét képezi.

Hirdessen a
»Független Hajdúságiban.
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